

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2015年6月

星期三

3

农历乙未年四月十七
二十芒种天气:雨渐止转阴到多云;偏北风4级;
27°C—20°C;市区空气质量预测:良今日12版
总第14533期中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

“东方之星”长江突遇龙卷风翻沉

习近平作出重要指示要求全力做好人员搜救工作
李克强急飞现场指挥:不放弃任何救人方案措施
至昨晚9时已有14人获救,其中沉船内救出2人



6月2日,救援人员成功救起一名幸存者。

(新华社发)



- 数千人在现场搜救
- 船长轮机长被警方控制
- 沉船江段发生12级以上龙卷风
- 幸存者漂流10小时后获救
- 三峡下调泄水量便利搜救

▶ 第12版

4名宁波游客失联

本报讯 (记者曹爱方 通讯员林轶)
男子来自市旅游局的消息,1日晚晚游的“东方之星”客船上4名宁波游客,截至昨天晚上记者发稿时,这4名宁波游客仍处于失联状态。

据了解,这4名失联的宁波游客均为老年人,他们通过上海协和国际旅行社有限公司宁波分公司报名,在5月28日乘坐“东方之星”客船出游。市旅游部门正督促指导旅行社做好

游客善后工作。

经市旅游局工作人员与上海协和国际旅行社有限公司以及宁波分公司负责人和家属沟通协商,初步商定由该公司组织并陪同家属代表赴事发现场。其中,12名家属代表乘坐昨晚宁波始发的Z32列车前往湖北武昌,预计今日早上可以抵达。

宁波将与中东欧国家开展全面合作

通过5年努力,实现年进出口贸易额60亿美元,对中东欧投资累计突破1亿美元,努力把宁波打造成为中国与中东欧国家双向投资合作首选地,中东欧商品进入中国市场首选地,中国与中东欧国家人文交流首选地

排专项资金,对参展商提供标准摊位、物流、翻译、落地接待等服务支持,对我市参加中东欧商品进口博览会、专场推介活动的各类采购商提供落地接待服务。

鼓励扩大双向投资。意见提出,支持宁波企业赴中东欧国家开办产业园、投资工业项目、建设营销基地、资源开发基地、承接工程业务,给予其前期费

用、保险费用和贷款贴息等补助,对入驻中东欧国家产业园区的宁波企业给予一定补助。支持中东欧特色产业、优势产品来宁波发展,对符合宁波产业发展导向的中东欧项目给予重点支持。加快宁波保税区中东欧贸易物流园区和慈溪中东欧特色产业园建设。同时,建设与中东欧国家全面合作的常年活动场所,包括东钱湖中东欧博览会会务馆和中东

欧特色商品常年展馆。
为加快融入国家“一带一路”战略,推进“港口经济圈”建设,意见提出,支持宁波港集团参与中东欧国家港口建设,开通船运快线,努力降低宁波与中东欧国家往来航线资费和港口运作费用。同时,加大对中东欧国家合作的金融支持,为双方资金往来提供便利。

人文交流也是今后重中之重。这个月,“百团千人游中东欧”活动将正式启动,今后该活动有望建立常态化机制。意见提出,鼓励我市出境游向中东欧国家倾斜,为中东欧国家的旅游资源推广搭建平台,对参加宁波国际旅游展的中东欧国家相关机构、企业免收展位费。

(相关报道详见第5版)

培育新业态 开拓新市场 江东阔步迈向“建筑强区”

正抓紧做扫尾工作,并申报评选贵州省建筑业最高奖项‘黄果树杯’优质工程。”昨日,宁波中跃市政工程有限公司贵州分公司总经理王磊兴奋地说。

“中跃市政”是江东建筑企业走出

去的先行军。来自江东区住建局的最新消息,今年第一季度,全区完成建筑业总产值54.2亿元,同比增长10.6%,排名全市前列;新签合同额50.4亿元,增长17.5%。其中,省外市场占比超过

四分之一,产值外向度同比提高6.2个百分点。

从“新”上做加法,提升建筑业现代化水平。

(下转第10版③)

(相关报道见6、7版)

注入源头活水 打造领头雁阵 加强管理考核 江北特色党建激活农村发展一盘棋

本报讯 (记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员施晟) 行走洪塘街道鞍山村,水韵江南的乡村美景扑面而来。在村党支部和党员的示范引领下,鞍山充分利用山水游步道、保国寺等资源禀赋,大力发展休闲游、民俗游、生态游,目前已18户农户参与到农家乐、民宿、茶室等生态旅游延伸产业中。办农家乐、开民宿,乐了游客,富了农户。

“党员护绿岗、党员责任河段、党员志愿服务点……”57名党员就像57面旗帜。党建活力逆风,激活了“美丽资源”,带活了一方“美丽经济”。鞍山的美丽蜕变,是江北区激活农村党建、推动农村发展的一个缩影。近年来,该区以推进农村基层党组织建设为重点,

注入源头活水、打造领头雁阵、加强管理考核,基层党建工作与美丽乡村建设实现深度融合。

针对村级班子结构“老化”等问题,江北推出村级后备干部“青苗计划”,着力储备打造一支精干高效的村级后备干部队伍。目前,全区87个村共有村级后备干部189名,其中党员129名,35岁以下88名,大专以上学历119名,女性69名,确保了每村有2-3名后备人才。

如何选好后备人才,各涉农街道(镇)因地制宜,实现配好选优。慈城镇积极从农村致富能手、大学生村官、退伍军人中发现农村优秀人才,去年选拔33名村级后备干部,其中12人已赴

村工作。庄桥街道则探索招录专职村干部的新路子,吸引学历高、视野广、素质优的“80后”、“90后”充实到村级班子当中。该区还建立了村级后备干部队伍档案信息库,实行跟踪管理,由街道(镇)指导村级组织对后备干部进行民主测评,让能者上、庸者下,近年来已调整村级后备干部30名。

区委组织部有关负责人表示,“青苗计划”的实施为村级班子补充了“新鲜血液”,也带去了发展的新理念,“老人治村”的现象得到改观。为更好地发挥村支书的“领头雁”作用,江北区今年还启动了“书记·向前冲”活动,由村支书带领村两委成员、大学生村官和驻村联村干部,【下转第10版②】

刘奇在专题调研『三农』工作时强调
让农业更强农村更美农民更富
以更大力度推进城乡一体发展

本报讯 (记者朱宇) 前两天,省委常委、市委书记刘奇在专题调研“三农”工作时强调,要认真学习贯彻习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神,以永无止境的追求干在实处,以要谋新篇的担当走在前列,以更大力度推进城乡一体发展,让农业更强农村更美农民更富,为建成更高水平的全面小康社会作出更大贡献。市领导余红艺、王剑波参加调研。

前天下午,刘奇来到东钱湖畔的市高薪农业技术实验园区。这个占地260亩的市级农业科技示范园区内,水、电、路、沟渠配套齐全,设施先进,环境优美,看着智能化玻璃温室里郁郁葱葱的瓜果蔬菜,刘奇不住点头,他鼓励现场的科研人员再接再厉,培育更多自主知识产权的新品种,为现代农业发展提供科技支撑。随后,刘奇来到位于邱隘的市水稻育种基地,蹲在田间地头了解杂交水稻育种进展,深入恒温恒湿仓库察看种子保存情况,他叮嘱基地工作人员,要继续聚焦水稻品种创新,努力攀登技术高峰,为粮食安全作出更大贡献。刘奇还实地考察了市农产品质量检测中心,听取了市农科院的情况汇报。他要求市农科院围绕农业增效、农民增收,创新科研体制,积极开展农业技术科研攻关和实用技术推广应用,加大支农惠农富农力度,建设全国一流的农业科技院所。

昨天下午,刘奇走访慰问了农药口各部的干部职工,并召开座谈会听取市委农办、市农业局、市林业局的情况汇报。刘奇指出,建设更高水平的全面小康社会,重点和难点在农村。要围绕实现“农业更强”的目标,加快转变农业发展方式,以工业化理念发展农业,向改革创新要动力、要活力、要红利,推动农业发展方式向质量效率型集约增长转变。要围绕实现“农村更美”的目标,持续深化美丽乡村建设,深化“三村一线”和森林系列创建,使绿水青山、碧海蓝天成为农村发展的最大本钱。要围绕实现“农民更富”的目标,认真抓好富农惠农工作,切实加大扶贫攻坚、农民转移和农服务力度,缩小城乡发展差距,提高农民收入水平。

毛光烈在甬调研大气污染防治

本报讯 (记者黄合) 前两日,省人大常委会副主任毛光烈在甬调研大气污染防治工作。1日上午,调研组一行听取了市环保局、发改委、经信委、公安局、国土资源局、住建委、城管局、交通委等相关部门的专题汇报,市人大常委会副主任胡谟敦、副市长李关定出席了座谈会。

据悉,自《浙江省大气污染防治行动计划(2013—2017年)》印发以来,我市大气污染防治工作责任落实体系基本形成,重点治理任务开展迅速,环境监管执法手段更加严格,基础支撑工作不断夯实。2014年我市中心城区环境空气优良率为83%,比2013年上升7.7个百分点,二氧化硫等五项污染物年均浓度相比2013年均有一定比例下降,最高降幅

22.7%。毛光烈对宁波大气污染防治工作所取得的进步和成绩表示肯定,并针对宁波的具体情况提出了建议。他说,要从人民群众日益增长的健康需求出发形成科学防治的共识,要全面建成防控防治体系,有重点地推进大气污染防治工作,要深化改革发展市场作用,不断完善监管体系;同时,各级人大也要加强监督联动,在立法等方面予以支持。

之后,调研组一行实地调研了镇海电厂大气污染防治工作和搬迁改造计划、镇海后海塘煤场扬尘整治工作、镇海炼化大气污染防治工作,以及北仑越化工大气污染防治工作、船舶排气和集装箱尾气污染防治工作、大榭万华大气污染防治工作、吉利汽车(春晓)有机气体防治工作等。

宁波和万州对口支援 合作进入新境界

王勇希望两地在服务
国家战略中实现共赢发展

本报重庆万州电 (记者龚哲明
通讯员王长根) 昨日,市人大常委会主任王勇率领的市党政代表团继续在重庆市万州区学习考察。从考察情况看,宁波支援万州已经不再是单向捐助支援,同时开展了优势互补型合作支援,对口支援合作进入新境界。

据万州区委书记、区政府统计,宁波与万州累计达成合作项目272个,到位资金3.33亿元,其中绝大多数是互利共赢的合作项目。多年来,双方通力协作,在对口支援工作中探索和形成了“宁波模式”,得到国务院三峡办、重庆市政府充分肯定,并在各对口支援省市和库区广泛推广。

昨日上午,王勇一行来到万州区经济开发区了解园区规划建设情况,随后考察了我市企业投资开发的万州大瀑布群旅游区,该项目已累计投入2.63亿元。考察中,王勇说,对口支援是双向的,也是共赢的。宁波和万州产

业互补性强,合作基础扎实、前景广阔。宁波与万州都是港口城市,宁波正在举全市之力打造“港口经济圈”,万州也正在规划通过陕西、宁夏至新疆一带的铁路,延伸万州港的经济腹地。两地在对接服务“一带一路”和长江经济带建设两大国家战略上可以大有作为。

下午,市党政代表团考察了我市援建的钟鼓楼街道富祥社区便民服务中心和万州区宁波小学,参观了万州区城市规划展览馆,还签订了《2015年宁波万州对口支援项目协议》。王勇对随行的各有关部门负责人说,我们要继续认真抓好协议项目的落实,同时大力推进移民小区综合帮扶,积极搭建新的合作平台,扶持致富带头人,不断提升工作层次和水平。

副市长李关定、市人大常委会秘书长杨剑耀参加考察活动。万州区委副书记、区政府副区长蒲彬彬,万州区区委常委、区委副书记冉华章,区人大常委会副主任王世博陪同考察。

第九届索纳塔提醒:
距2015第13届全球华人企业领袖(宁波)峰会暨全球创新服务重大开幕

还有8天

2015年6月8日—12日 中国·宁波

首届中国—中东欧国家投资贸易博览会
第十七届中国浙江投资贸易洽谈会
第十四届中国国际日用消费品博览会

距开幕还有5天